

Kronika obce Kyšice rok 2019

Začátek roku, co se týče počasí, se nelišil od loňska: sněhu pomálu a střídaly se slabé mrazy s oblevy. Větší mráz byl ráno 5. ledna, ten ale nevydržel ani dopoledne. Větší množství sněhu napadlo přes noc na 3. ledna (asi 5-6 cm mokrého sněhu), a ten už dopoledne roztál. Po celý únor se teploty držely nad nulou s občasnými malými ranními mrazíky. Nastaly obavy, aby se neopakovalo počasí jako vloni a nenastalo zase sucho. Srážky byly velice slabé, spíše takové přepršky, po celý únor obloha byla skoro pořád zatažena, slunce vykouklo jen chvílemi. Teploty se držely kolem 5 až 7 °C, až posledního února vystoupily na 15 °C. Březen byl také suchý, jen občas spadlo pár kapek, ve formě slabých přeháněk, někdy se objevilo slunce a teploty kolísaly odpoledne mezi 5 a 15 °C. V dubnu se střídalo zataženo s jasem nebo polojasem. Odpolední teploty se držely nad 10 °C a 21. a 22. dubna překročily 20 °C. Voda nespada takřka žádná celý duben, pouze 14. a 27. dubna slabě zapršelo, což ani nestálo za řeč. Ovšem 29. dubna konečně spadlo vody více, pršelo „zahradnickým deštěm“ od desáté ranní až do večera.

V květnu se počasí řídilo pranostikou: „V máji pastuchovi nesmí oschnout hůl“; přehánky byly skoro každý den. Povšechně byl květen chladný, teploty kolísaly kolem 10 °C, až koncem měsíce se oteplilo, 26. května vystoupila teplota na 23 °C. Celé léto bylo počasí celkem normální, několik dní bylo velmi horko (24. 7. a 25. 7. 33 °C) a oproti loňsku podstatně více pršelo, takže nenastal obávaný suchopár. Je možné konstatovat, že se léto celkem vydařilo. Podzim byl též v normálu, první slabý noční mrazík přišel 7. října. Větší mrazíky se dostavily koncem měsíce od 30. října do 1. listopadu. Pak se teploty držely v „normálu“ a 13. listopadu napadlo asi 1 cm sněhu, ale ten vzápětí roztál. 14. listopadu přišel noční mráz -4°C. Větší mrazy (-5 °C) nastaly od 1. do 6. prosince. Po celý prosinec nenapadl žádný sníh, jediné srážky byly dešťové přehánky. Jediný větší mráz (-7 °C) přišel v noci na 12. prosince. Takové počasí panovalo až do konce roku.

V sokolovně se uskutečnilo několik divadelních představení. Spolek „Žumpa“ z Nučic inscenoval 8. února hru „Zázračné křeslo“ a 9. listopadu spolek V.A.D. Kladno hru Úl.

Děti se bavily na maškarním bále 7. března, připraveny byly různé soutěže, tanečky, karaoke, tvarování z balonků a na konec tombola.

Taneční zábava proběhla 30. listopadu, hrála skupina „Černý brejle“, vstupné činilo 150 Kč, zúčastnilo se 94 lidí.

Mikulášská besídka 8. prosince, které zúčastnilo se 40 dětí, se všem zúčastněným velice líbila.

V tomto roce skončila tzv. udržitelnost sokolovny (to znamená nemožnost určovat ceny), sokolovna přechází jak činností, tak i financováním na obec. Proto obec určila komerční ceník pronájmu jednotlivých sportovišť a sálů.

Ceník sportovní haly Sokolovny na 24 hod:

velký sál	1500,-Kč
(v případě, že zájemce požaduje omezení činnosti na ostatních sportovištích, je cena stanovena na 2500,-Kč)	
velký sál a malý sál	2500,-Kč
velký sál a malý sál (jeviště)	2000,-Kč
velký sál a malý sál (jeviště) a squash	2500,-Kč
velký sál a malý sál (jeviště) a squash a nový sál (za sportbarem)	3000,-Kč

Pokud bude akce pořádána obcí nebo ve spolupráci s obcí, bude cena za sportoviště stanovena obecním zastupitelstvem.

Cena za vypůjčení sportovního vybavení (rakety na stolní tenis, squash, badminton) – 20,-Kč/kus.

Na novém sále se cvičí po dva dny v týdnu jóga, jinak je tam několik cvičení pro děti, judo, tanec a další individuální sporty. Také se zde setkali senioři nad osmdesát let, dostavilo se jich patnáct. Na

následující setkání „mladších“ přišlo pouze pět. Ohlas byl veskrze pozitivní, byly připraveny dárky, vystupovaly děti a k dobré náladě hrála harmonika.
Je nutno napsat, že je zatím provoz Sokolovny ve ztrátě 369 000,- Kč.

Ovšem různé setkání se konala i na jiných místech než v sokolovně. U rybníka Parkán se uspořádal 30. června rej čarodějnic, a děti i dospělí se bavili na „Pohádkovém dni“ 1. června, u příležitosti Dětského dne. Setkání bylo velice úspěšné, děti se bavily velice dobře při různých soutěžích, bylo připraveno i občerstvení v Rybářské boudě. Akce byla obecně i účastníky hodnocena jako velmi znamenitá a je nutno vyslovit uznání všem, kteří se na dětském dni podíleli, v čele s paní Markétou Osvaldovou.

Hned vedle, na střelnici lukostřelců, na tuto příležitost se proměňivší na letní kino, byla 21. června od 21.30 hod. promítnuta rodinná komedie „Špunti na vodě“, vstupné 60,-Kč.

Nově narození občanci byly přivítány 6. října od 10:00 vítali jsme Janu Brejníkovou, Jakuba Nového a Magdalenu Svobodovou.

Starší děti soutěžily v dlabání dýní 20. října, zúčastnilo se 24 dětí a jejich výrobky pak byly rozsvíceny na návsi. Dětem se práce velice líbila a snad se dlabání stane tradicí.
V Sokolovně je zřízen koutek pro maminky s dětmi, jež jsou momentálně na „mateřské“ (v pondělí od 10 do 12 hodin a ve čtvrtek od 14 do 16 hodin), zde mohou děti hrát a maminky v klidu „klábosit“. Bude-li zájem, může se koutek postupně dovybavovat nábytkem a jinými potřebnými věcmi.

Jak se už stalo tradicí, tak se občané sešli na před adventním setkáním 24. listopadu od 15:00, bylo připraveno občerstvení, nezbytný „svařák“, jarmark a v 16:00 byl slavnostně rozsvícen stromek.

Po celý rok panovali starosti s čističkou odpadních vod. Dá se říct, že prakticky všechny důležité součásti byly za hranicí životnosti a za značný peníz se musely opravovat anebo vyměnit. Největší problém byl opět s firmou Veseta, největším znečišťovatelem. To ale nebylo vše, někteří obyvatelé se naučili zbavovat se zbytků potravin prostým vhozením do kanalizace, což je pro čističku obtížně řešitelný problém.

Generální oprava ČOV byla zahájena a bude prováděna postupně, v jednotlivých krocích tak, aby nebyla – pokud možno – narušena technologie čištění. Ovšem „vrchnost“ nedá peníze na opravu, tudíž je na placení obec sama. A že to nejsou malé částky je nabíledni. Konečná částka se vyšplhala na více než 5 milionů! Ono v podstatě vše, co se týče oprav a různých prací je drahé až běda. Jen osazení měřících jímek na odtoku z areálu Vesety přišlo na neuvěřitelných 1 130 640 Kč! A to se nemluví o obecních ulicích, které jsou ve špatném stavu (zatím jsou opraveny pouze ul. Václava Vlčka, Karla Pazdery, Spojovací a Nová). Dluh na zbývajících ulicích je až 40 mil. Kč! Snad se dostane letos na ul. V Zahrádkách, budou-li nějaké finance. Doposud obecní finance krutě krvácejí na čističce. A abych nezapomněl od 20. prosince bude v areálu ČOV umístěn kontejner na sběr a třídění upotřebených jedlých olejů. Obsluha čističky bude tyto odebírat v PET lahvích o maximální velikosti 2 litry, a to vždy ve středu od 8 do 9 a od 16 do 17 hodin.

Od ledna 2020 je změna v autobusové dopravě. Nadále k nám nebudou zajíždět autobusy z Rakovníka a Nového Strašecí, ty budou z Dobré pokračovat na Prahu po dálnici. Veškerou přepravu bude zajišťovat Integrovaná doprava a autobusy budou dojíždět jen do Motola a Zličína. Snad si lidé cestující denně do Prahy brzy zvyknou. Na připomínky obce nebyl brán žádný zřetel.

V ulicích Pod Sokolovnou, J. Kameše, Fr. Hovorky a V Kačovech byla provedena rekonstrukce veřejného osvětlení. Byla vybrána firma Jaroslav Adam – elektro VN i NN za cenu 393 000 Kč bez DPH.

Loňské sucho se podepsalo na stromech u Nového rybníka v lokalitě Na Kocourku, uschlo tam několik stromů.

Obecní zastupitelstvo se dohodlo se zahrádkáři o dlouhodobém pronájmu moštárny za 1 Kč ročně. Tímto jsou konečně narovnané majetkové poměry, co se moštárny týče.

Během října zmizela z návsi telefonní budka, instalovaná tam začátkem devadesátých let. Zůstala po ní pouze skvrna uhrabané zeminy v trávníku. Mám pocit, že si toho málokdo vůbec všiml.

Do obce přibylo pět nových človíčků:

Magdaléna Svobodová	11. června
Matias Dosoudil	27. července
Johana Pátková	25. září
Johanes Karl Kutternik	8. listopadu
Nikolaj Jaroslav Kutternik	8. listopadu

Letos nás navždy opustilo sedm našich spoluobčanů, z toho někteří bohužel velmi předčasně.

Pavel Kyliáš	7. ledna ve věku 52 let
Marie Novotná roz. Čtrnáctá	24. ledna ve věku 78 let
Rudolf Červenka	18. února ve věku 51 let
Helena Froňková roz. Bubeníková	20. února ve věku 84 let
Tomáš Vaníček	8. dubna ve věku 49 let
Michal Šebek	14. července ve věku 64 let

V roce 2019 žilo k 31. prosinci v naší obci 641 obyvatel z toho 22 cizinců.